

2023年全市普通高招考务工作视频会议召开

为贯彻落实全国、全省有关高考工作会议精神,全面安排部署我市2023年高考工作,5月26日上午,我市召开普通高招考务工作视频会议,传达全国、全省有关高考工作会议精神,安排部署我市高考组考工作。市教育局党组书记李修国出席并讲话,会议由市教育考试中心主任李晓兵主持。

李修国说,今年的高考是党的二十大后举办的首次高考,组考工作面临着防范考试舞弊、应对涉考突发事件、内部管理薄弱、涉考舆论环境复杂敏感等多项风险挑战。大家一定拿出

对党对人民高度负责的精神,提高政治站位,在思想上更加重视今年的高考工作,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,切实增强责任感、使命感,忠于职守、履职尽责。

今年高考省政府提出实现“三三三确保”的工作目标,李修国要求各级紧盯关键环节,确保考试安全。一要精准考务管理,确保公平高考。严格执行“无声入场”要求,营造公平公正的良好考试环境。二要盯紧保密管理,确保试卷安全。加强对涉密人员的培训和管理,强化法治教育和警示教育。三要强化综合治理,严防考试作弊。加快安检

的配备进度,确保手机等作弊工具带不进、藏不住、用不了。四要强化宣传服务,营造良好氛围。加强正面宣传,引导考生诚信应考;开展高考护航行动和爱心助考行动,加强治安、交通、防疫、心理辅导等方面的综合保障。五要严防风险隐患,确保平安高考。针对考试期间可能出现的暴雨等自然灾害,提前制订应急预案。

李修国表示,当前正是高考工作最关键的时期,一要强化部门协同,形成工作合力;二要压实主体责任,强化责任担当;三要加强监督检查,严肃追究问责。招委会成员单位特别是涉考重

点成员单位要加强对接沟通,切实拧成“一股绳”,打造“一盘棋”,合力做好高考工作,确保实现“三三三确保”平安高考目标。

李晓兵就严防手机作弊、规范考务实施、组织考务培训提出了要求。会议通报了2022年度全市招生考试工作目标考评先进单位和优秀考点,安排部署了2023年全市普通高招考务工作。市属考点主考、副主考、巡视员及相关负责人在分会场参加会议,各县(市、区)教育局班子成员及招生考试机构负责同志,各考点负责人在分会场参加会议。(李鑫)

多部门联合开展2023年高考考前专项检查

为给我市广大考生营造一个安全、和谐的考试环境,实现2023年“平安高考”目标,结合《关于进一步做好高考手机作弊专项治理工作的通知》要求,从5月25日起,市教育局、市公安局、市场监管局、新乡无线电中心联合对全市范围内涉嫌用于考试作弊的电子产品和其违法经营、销售行为开展专项检查。

在首次专项行动中,联合检查组来到人民路西街的电子商城和恒升数码广场,重点检查商户是否存在经营、销售涉嫌作弊的电子电发射设备,从源头上拦截无线电作弊设备流入市场。集中整治行动加强了涉考涉稳情报线索收集和研判预警,推动了多部门联合源头管控和多元化解的工作模式。对重点区域和考点周边进行巡查,清理整治了各类违法无线电,查清查实不明的信号,对危害考试安全的非法信号予以处置。

下一步,我市还将继续加大考试环境综合治理力度,重点防范和打击有组织、有预谋的团伙作弊,依法查处违规开办培训机构的问题,确保高考顺利平稳进行。(李鑫)

红旗区渠东小学参加省体育艺术传承项目展示周活动

5月23日,首届“河南省体育艺术传承项目展示周”活动在河南大学盛大开启,红旗区渠东小学戏曲节目《清风亭——想子盼子多少年》代表新乡市参加了此次展演。

演出中,孩子们的表现非常精彩。主演熊浩瀚同学韵味十足的唱腔令人回味,一招一式将剧中人物演绎得入木三分,颇有专业演员的风范,赢得了观众们的热烈掌声。

近年来,渠东小学大力弘扬传统文化,开展戏曲进校园活动。校园里掀起了学习戏曲的热潮,学校戏曲大课间、戏曲社团、戏曲中队等活动持续开展,学生在耳濡目染、潜移默化中受到艺术熏陶。学校戏曲大课间曾荣获河南省最美大课间称号,戏曲舞蹈《梨园百花情》获得河南省第六届艺术展演一等奖。这次,该校戏曲节目再次代表新乡市参加展演。从22日全天的走台、联排及彩排,到23日晚上的正式演出,两天时间里,孩子们不叫苦不叫累。他们纷纷表示,这两天收获很多,不仅感受到了戏曲文化的博大精深,还近距离感受到了河南大学百年老校的风采,一定要好好学习,努力走上更大的舞台。

本次展演让孩子们在充满艺术的氛围中感受了国粹艺术的魅力,加深了对传统文化的认同。(曹宁 马俊红)

红旗区向阳小学开展文艺帮扶志愿服务活动



近日,红旗区向阳小学的同学再次走进原阳县太平镇中心小学,开展“快乐成长——乡村少年官文艺帮扶”志愿服务活动。

此次活动中,向阳小学的学生为小伙伴们送去了《津味戏姐》《非遗·侑舞》《抬花轿》等精彩节目(如图),展现了传统文化的魅力。两校师生欢聚一堂,太平镇中心小学的孩子用甜美的歌声、优美的舞姿庆祝六一儿童节,整个校园沉浸在浓浓的节日氛围之中。

向阳小学“向阳花”志愿服务队以国家“双减”政策为指导,充分利用“乡村学校少年宫”平台,全面发展学生的综合素质,缩小了城市与乡村教育差异,使乡村孩子共享优质教育资源,唤起了乡村教育对美育的重视,促进乡村未成年人全面发展、健康成长。(李琪文/图)

牧野区解放大道小学举行春季运动会

近日,牧野区解放大道小学举行春季运动会。在入场式中,运动员们迈着整齐的步伐精神抖擞地进入运动场,随后全体师生肃立在鲜艳的五星红旗前,举行庄严的升旗仪式。

比赛开始了,有100米、200米、400米跑赛,有考验团结协作的拔河比

赛,有花样跳绳比赛,有拉手绕环比赛,运动员们奋勇拼搏、努力争先,用实际行动诠释着体育精神。此次运动会的顺利开展,不仅展现了同学们团结与拼搏的精神,强健了体魄,更丰富了他们的校园生活。(郭力宁 张新艳)

牧野区新中大小学举行作品展示和现场制作活动

5月25日,牧野区新中大小学举行了“学习二十大 童心永向党”六一儿童节作品展示和现场制作活动。展区的内圈为小制作现场展示区,经过初选,每班选出1件~2件优秀科技小制作作品并进行现场制作的展示。参赛的作品多以身边闲置的物品为主要材料,充分利用课堂所学知识,应用浮力、风力、电力等使模型“动”起来,展示了制作者灵动的思维和创新力。(王凯 李晓晗)

炫彩青春 艺韵芳华 市铁路第二中学举行第二届校园文化艺术节



为了营造积极向上、清新高雅、和谐健康的校园文化艺术氛围,近日,市铁路第二中学迎来了第二届校园文化艺术节(如图)。

一首节奏欢快的校歌伴舞《校园的银杏树》拉开了艺术节的序幕。“娉婷袅袅十三余,豆蔻梢头二月初”,邹文雨等同学带来的古典舞《豆蔻梢头》诠释了青春最美好的样子。徐钰滢同学表演的钢琴独奏——贝多芬《悲怆》

奏鸣曲第三乐章,生动地诠释了贝多芬充满激情而悲壮的人生,传递出的不可抑制的生命活力和绝不放弃的精神,激励着青春学子萌发战胜挫折的力量。许静涵同学播报了学校在“一体两翼”的办学特色的实践中取得的优异成绩,激发了同学们的自豪感。高三毕业班吴鼎涵等同学带来的舞蹈《毕业季》则展示了毕业生的风采。白俊熙等四名同学表演了小品《签约》,

语言诙谐幽默,主题鲜明深刻……最后的朗诵《少年中国说》,更是唱响了当代少年心中梦想的战歌。如今中国在东方岿然屹立,莘莘学子应该延续希望,成为能够撑起责任的少年。最后,所有参演人员齐唱校歌《校园的银杏树》,并向观众鞠躬致谢,为本次艺术节画上了圆满的句号。(于晓声文/图)

相约馨香书坊 亲子共沐书香

5月26日,高新区道清路小学组织教师志愿者,并邀请15组家庭到馨香书坊品质公园馆开展“相约馨香书坊 亲子共沐书香”活动。

活动中,教师志愿者杨有围绕什么是亲子阅读,为什么要亲子阅读,如何进行亲子阅读以及绘本亲子阅读四个方面展开,深入浅出地引导家长如何以绘本为媒介,以阅读为纽带开展好亲子阅读。在座的家长纷纷表示,

不仅收获了理论,也学到了实践的具体方法。

3个家庭代表分享了他们亲子阅读的经验与收获,讲述了他们在日常亲子阅读中发生的趣事和心得,他们以身示范,持之以恒地坚持阅读深深地感染着现场的每一位家长。随后,孩子们挑选自己喜欢的图书,和家人围坐在一起,开启了一段美妙的亲子阅读时光。一个个亲子共读

的温馨画面,增进了家长和孩子们之间的情感交流,也在孩子心中播下了喜爱阅读的种子,为孩子的成长留下了美好回忆。

活动最后,志愿者们进行了图书整理和卫生维护,大家分工合作,归类摆放、擦拭书架、整理书桌,打扫卫生,书坊的阅读环境焕然一新,书香气息扑面而来。(于晓声)

心系国防 培根铸魂

为进一步推进城乡教育结对校资源共享、优势互补,促进城乡教育均衡发展,5月23日,红旗区教体局发展保障中心主任肖宛欣、红旗区关牧村(北街)小学副校长马瑞红、红旗区人武部政工科干事吴柳森一行10人,走进封丘县留光镇北侯小学,给两所学校的孩子们送去了

六一儿童节的礼物。肖宛欣、马瑞红给孩子们赠送了关牧村(北街)小学给两所学校的孩子们精心挑选的表演服装,红旗区人武部选派的退伍军人给孩子们讲解了国防知识,并指导同学们进行了队列训练。这次活动,增强学生的国防意识,

厚植爱国情怀,同时为三校搭建了交流学习的平台。今后,红旗区关牧村(北街)小学将继续与封丘留光镇北侯小学和李王庄小学深化交流合作,用心、用情、用爱助力,做乡村教育振兴的践行者。(马瑞红)

点亮童心梦想 智创科技未来

5月20日,红旗区中小学首届人工智能大赛在红旗区种德小学举行。市教育局三级调研员张连菊、市电教馆馆长史敦传、红旗区教体文旅局局长郑鹤鹤以及区属各中小学校长出席了本次活动。

此次大赛以“点亮童心梦想,智创科技未来”为主题,设有智慧城市全能挑战赛、创意搭建、编程、无人机、水火箭和机器人体验试玩区六个项目,共300多名学生参加比赛,260名学生观摩比赛(如图)。

种德小学在推进人工智能教育发展中积极研究、大胆探索,近年来,在科创类竞赛中,共有151名学生、90余名教师获得区级二等奖以上荣誉。种德小学是本次人工智能创新大赛的协办方,极大地激发了种德学子们爱科创、学科技的热情。(闫利敏文/图)



红旗区实验小学开展心理健康教育月系列活动

为切实加强心理健康教育工作,全面提高学生心理素质,促进学生健康成长,红旗区实验小学5月份开展了以“护航成长·筑梦未来”为主题的心理健康教育月系列活动。

5月23日,红旗区实验小学特别邀请北京众一公益基金会志愿者讲师张玉兰,为学生带来“拥抱青春期”心理健康教育讲座,为即将毕业的六年级学生送上一份特别的礼物。此次讲座针对六年级学生的生理、心理变化,从美丽的青春期、认识身体与自我悦纳、情感变化和人际关系等方面进行讲解。

张玉兰运用图表,列举实例,帮助学生深入认识进入青春期后身体变化的特点,以及如何面对自己的身体变化。接着张玉兰就青春期的心理变化、学会理解和尊重、如何获得更融洽的人际关系、什么时候是合适的恋爱时机等青春期常见问题作了形象的阐述,并结合案例表明了男女生之间的异性交往是纯洁而美好的,要把握住异性交往的尺度,学会保护自己的方法。整个讲座持续90分钟,张玉兰讲得真切,学生听得投入。(李玲)

牧野区黄岗小学举行新队员入队仪式

近日,“学习二十大 争做好队员”新队员入队仪式在牧野区黄岗小学操场举行。少先队护旗手们迈着整齐的步伐,在雄壮有力的出旗曲中,进行着庄严的出旗仪式。

副校长贾帮成宣布新成立中队名单,并为新成立中队授予中队旗。少先队员代表为新成立中队辅导员佩戴红领巾。随后,老队员为新队员佩戴红领巾。大队辅导员为新队员送上祝福,希望他们早日成才,争做新时代的好队员。

接下来大队辅导员带领新队员宣誓。新队员代表发言,红领巾是用鲜血染成的,火红的队旗高高飘扬,指引我们前进的方向,鲜红的领巾系满理想,载着我们扬帆远航……老队员代表也进行了发言,希望将这份美好传承下去。学校党支部书记、校长李杰对入队新生表示衷心的祝福,并对新队员提出了希望。(李新萍)

红旗区劳动街小学参观牧业家风馆

近日,红旗区劳动街小学的同学来到牧野家风馆参观学习。

牧野家风馆内主要展示了牧野家族自清朝道光年间至今的历史轨迹和家族建设成就,包括家族传承、家风文化、宗族关系等。馆内还收藏了大量珍贵的家族文化遗产和历史文物,如家谱、家书、字画、古籍等。

同学们在讲解员的带领下参观了各个展区后,纷纷表示,通过这次参观有很大的收获,自己以后要学习优良家风,做好优秀家风的传承。(郭晶晶)